
  z kvazifarnosti sv. Vojtěcha na Balkáně 
 

15. září 2024          24. neděle v mezidobí    37/2024 
 
Pořad bohoslužeb: 
 
Ne: 11.00 h 
St: 17.45 h (kromě července a srpna) 
So: 17.45 h (v So 21. 9. mše svatá nebude) 
             QR kóde webu farnosti 
 
Kardinál Pizzaballa: Mír je dnes obtížný, příměří však naléhavé 
 
V rozhovoru pro vatikánská média před zahájením setkání Comuni-
one e liberayione v Rimini hovoří jeruzalémský latinský patriarcha o 
„malých nadějích“, které žijí ve Svaté zemi, zásadních pro to, aby se 
neustupovalo násilí: pracujeme na podpoře katolické komunity v 
Gaze a na Západním břehu Jordánu tím, že přinášíme potraviny, je 
třeba podporovat kulturu smíření, abychom se dostali ze zajetí út-
laku, který byl vytvořen. 
„V této době nelze mluvit o míru“. Slova kardinála Pierbattisty Pizza-
bally, latinského patriarchy Jeruzaléma, jasně vystihují situaci ve 
Svaté zemi v souvislosti s konfliktem, který již několik měsíců probíhá 
mezi Hamásem a Izraelem. Patriarcha zdůrazňuje, že je třeba "usilo-
vat o příměří, přerušit vojenské operace, aby mohl začít proces uz-
dravování a budování vzájemné důvěry". 
„Cesta existuje,“ říká kardinál Pizzaballa „ale na institucionální 
úrovni chybí touha po ní jít, vyžaduje politické a náboženské vedení, 
které je v krizi“. Je důležité, zdůrazňuje, udělat vše, co je možné, i 
když se začíná zdola. 
'Malé naděje' Naděje je slovo, které je v této době potřebné, ale, jak 
říká kardinál, nesmíme zaměňovat význam slov. „Naděje,“ podotýká, 
“neznamená, že věci brzy skončí, vyhlídky nejsou v krátkodobém ho-
rizontu pozitivní. Naděje je vnitřní postoj, který člověka činí schop-
ným vidět očima Ducha to, co lidské oči nevidí“. Malá naděje oživuje 
místní církev, která se v Gaze a na Západním břehu angažuje v pod-
poře malé komunity asi 600 lidí při distribuci potravin. Latinský 
jeruzalémský patriarcha připomíná závazek otevřít kliniky, školu, 

která byla rok zavřená, a znovu nastartovat dynamiku „normálních“ 
vztahů, „které však pomáhají,“ říká, „dostat se z útlaku a vytvořit pra-
covní příležitosti, i když jich je nedostatek“. 
Mír je kultura V závěru rozhovoru kardinál Pizzaballa připomíná, že 
každý může udělat něco pro vytvoření míru. „Mír je kultura, není to 
něco, co by musel udělat jeden člověk, je to politika, je to vzdělávání, je 
to angažovanost médií, je to práce na 360 stupních v globalizovaném 
světě, kde nikdo není ostrovem. Mír je kultura“. 
 
Příprava na svátost Biřmování 
v letošním roce zahájíme přípravu na svátost biřmování, která bude 
probíhat každý týden od října vždy v úterý odpoledne v 18 hodin. 
Zájemci se mohou hlásit u otce Stefana. 
 
Termíny sobotních akcí pro děti v roce 2024 
16. 11., 14. 12. Program akcí budeme ještě specifikovat. 
 
Národní pouť do Říma k jubilejnímu roku 2025 
Česká biskupská konference rozhodla o uspořádání národní poutě čes-
kých a moravských diecézí. Národní pouť se uskuteční ve dnech 28. - 
30. března 2025 v Římě s účastí na společném přijetí darů Milostivého-
Léta Páně-Svatého roku. Kdo má zájem, ať kontaktuje p. Stefana. 
 
Posvícení  
V neděli 13. října 2024 budeme si připomínat 85. výročí posvěcení na-
šeho kostela. Hlavní celebrant bude biskup Karel Herbst. 
 
Návštěva otce arcibiskupa 
V neděli 24. listopadu pan arcibiskup Graubner bude sloužit mši sva-
tou v kostele na Balkáně. 
 
Ostatky bl. Carla Acutise v Karlíně 
Od 14. 10. do 20. 10. budou ostatky bl. Carla Acutise v kostele sv. Cyrila 
a Metoděje k uctívání a modlitbě. Upřesníme program. 
 
 
Týdeník kvazifarnosti sv. Vojtěcha na Balkáně  
Křižíkova 57, 186 00 Praha 8 – Karlín  
www.farnost-nabalkane.cz 
Email: farnost.nabalkane@gmail.com, tel: 222 743 517.  
Stránku připravili: P. Stefano, P. Marco 


